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Národní akční plán pro regulaci ozáření obyvatel z radonu –RANAP, který vstoupil v platnost 1. ledna 2020,
je zaměřen na regulaci ozáření obyvatel z radonu v budovách s obytnými nebo pobytovými místnostmi, škol-
ských zařízeních, budovách sloužících k zajištění sociálních nebo zdravotních služeb a na pracovištích se
zvýšeným ozářením z radonu.
Jedním z dlouhodobých cílů RANAP je „Informovaná a komunikující státní správa, zapojená veřejnost a
vzdělaní profesionálové“. Dílčím prostředkem je pak i původní a ambiciózní projekt SÚJB na vytvoření
národní radonové databáze (NRD), která poskytne prostřednictvím shromážděných dat možnost sledovat a
hodnotit vývoj ozáření osob z radonu v budovách, na pracovištích a také údaje o stanovení radonových in-
dexů na pozemcích, radonu ve vodách a stavebních materiálech.
Výsledky a data, která byla SÚJB v předchozích letech shromážděna a archivována budou importována do
nově vytvořené databáze.
NRD, kromě jiných funkcí, bude skrze automatické procesy, workflow a reporty hodnotit výsledky měření,
zpracovávat podání a informovat určené pracovníky a povinné osoby v oblasti radiační ochrany o termínech,
úkolech a povinnostech. SÚJB umožní vyváženě plánovat kontrolní činnost, hodnotit a nastavovat proce-
dury, které budou přispívat k regulaci ozáření z radonu. Výsledky bude možné promítat do ucelených celků a
propojovat jednotlivé oblasti. V oblasti vod dojde ke změně struktury evidence tak, aby se co nejvíce přiblížila
evidenci MZE a ČHMI.
Povinné osoby specifikované Atomovým zákonemmusely doposud zasílat různá oznámení či hlášení oměření
analogově nebo formou e-mailu. Obrovské množství takto zaslaných dat vedlo posléze k nutnosti jejich zpra-
cování (archivaci) pracovníky SÚJB a SÚRO. NRD umožní a bude vyžadovat průběžné vkládání výsledků a in-
formací prostřednictvím portálu IREG, do kterého se nově budou povinné osoby přihlašovat prostřednictvím
NIA ID, což je identifikační prostředek umožňující zaručené prokazovaní totožnosti při přihlašování k online
službám.
Databáze bude spuštěna v roce 2024.
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